

# 业主在微信群里骂人，算侵权吗？

## 法院：算！赔礼道歉并赔偿精神损失

YMG全媒体记者 任雪娜  
通讯员 陈宣汝

如今，微信已经成为人们日常联络沟通的重要工具，侮辱、诽谤等侵犯他人名誉权的行为也从现实空间延伸到微信网络空间。有些人利用微信等社交平台辱骂他人甚至发表不实不当言论，这种行为是否构成侵犯名誉权，又该承担什么样的法律责任？近日，蓬莱法院就审理了这样一起名誉权纠纷案件。



### 业主群里辱骂他人被起诉索赔

原告袁某、曲某和被告刘某均为同一小区业主，刘某将自家闲置房屋委托袁某租赁给曲某经营的租赁公司。后曲某将该房屋转租，刘某因袁某、曲

某私自转租事宜心生不满，遂在小区业主群内公开袁某身份信息、电话、住址，并对两原告发表大量丑化性、贬损性、侮辱性语言。

两原告认为被告在微信群里发表的言论不属实，原告袁某从事租赁业务，被告的行为侵犯了袁某的名誉权，使袁某身心受到伤害并生病住

院，其公司停业四个多月。两原告要求被告公开道歉，赔偿精神损失费2000元，并赔偿原告袁某工资损失5730元。

### 判决要求赔礼道歉并支付精神损害赔偿金

法官经审理认为，原告、被告因房屋租赁及房租支付问题发生纠纷，本可协商解决问题，但被告在具有较多人数的业主微信群（近500人）中发表一系列言论，并在业主群里发布袁某的身份证截图、微信名片截图。

原告袁某的真实身份及其使用的网名已被他人知悉，此时的交流已经不局限于虚拟的网络空间，而是具有了现实性、针对性，影响他人对袁某的社会评价，辱骂行为造成两位原告的名誉受损。刘某的行为主观过错明显，应当承担民事侵

权责任。法院最后判令被告公开发布道歉声明并保留三天时间；同时，结合被告刘某的侵权行为过错程度，行为的目的、方式、场合，以及给两原告造成的后果，酌定刘某向两原告支付精神损害赔偿金各2000元，驳回原告其他诉请。

### 不能让网络空间成为不当言论的“滋生地”

法官表示，名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价，无论是在现实生活还是网络空间，任何组织或个人都不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人名誉权。

业主微信群作为具有一定公共属性的交流平台，更不能成为不当言论的“滋生地”。本

案中，被告在业主微信群中公开辱骂原告，甚至公开了原告的大量隐私信息，给原告的名誉造成了损失，应当承担损害赔偿赔偿责任。网民在微信群、微博、抖音等网络空间，同样需要遵守国家法律法规，注意自己的言论。否则将为自己的冲动行为付出相应的法律代价，轻

则要承担赔礼道歉、赔偿精神损失等民事责任，重则可能触犯刑法承担刑事责任。

“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒”。市民在遇到矛盾纠纷时一定要保持理智，通过协商、调解、仲裁或诉讼等合法手段维护自己的权益，共同营造文明、和谐、法治的网络环境。

### 上海市民被骗20万元 烟台公安成功拦截

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 孙群)10月12日，上海杨先生专程赶到莱阳，为莱阳市反诈中心、邮储银行莱阳市支行送来锦旗，感谢工作人员帮自己挽回20万元损失。

10月8日下午，牛某来到邮储银行莱阳市支行营业部办理跨行转账业务。在例行询问交易细节情况时，银行工作人员发现，牛某一直低头看手机，似乎听从他人指令，并且有些慌乱，神情十分不自然。

这种异常举动立即引起工作人员的警觉，经对账户进一步核实，银行认定该笔汇款存在可疑之处，遂上报至烟台市公安局反诈中心。

反诈中心第一时间判断牛某账户内资金存在涉诈风险，要求银行立即采取管控账户措施。同时，莱阳市公安局迅速出警对牛某实施控制。最终成功挽回上海市民杨先生被骗转到牛某银行卡里的20万元资金。

警方提醒：银行卡的使用必须合法合规，要妥善保管好自己的银行卡，不随意出借或出租。对于他人提出的不合理取现请求，要坚决拒绝，切勿轻信他人高额回报诱惑，天下没有免费的午餐。如果发现自己的银行卡存在异常交易，应立即向公安机关举报。

### 相关链接

《中华人民共和国民法典》第九百九十一条：民事主体的人格权受法律保护，任何组织或者个人不得侵害。

《中华人民共和国民法典》第一千零二十四条：民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。

《中华人民共和国民法典》第一千一百八十三条第一款规定：侵害自然人人身权益造成严重精神损害的，被侵权人有权请求精神损害赔偿。



## 市总工会、市卫健委、烟台传媒集团联合主办 医疗专家“送健康”活动走进东方电子

10月17日下午，由烟台市总工会、烟台市卫生健康委员会、烟台传媒集团联合主办的2024年度“温暖一线 关爱健康”——医疗专家“送健康”活动，走进东方电子集团有限公司，为职工们进行现场义诊。

参加本次活动的医疗单位包括烟台芝罘医院、烟台海港医院、烟台白石肛肠医院、洛神口腔、医星康源体检中心等，涉及中医科、内科、呼吸内科、口腔科、耳鼻喉科、肛肠科、理疗科、康复科、中医理疗科、健康管理科等多个业务科室。

义诊现场，职工们针对自己的健康状况，向医护人员进行了详细的咨询，并对医护人员丰富的医疗知识与专业的技术素养，给予了高度评价。



健康专家表示，本次义诊的东方电子员工，绝大多数为研发、生产及管理人员，年龄平均30岁，病症主要集中在颈部和腰部。东方电子员工平日工作繁忙，时常加班熬夜，应确保有足够的休息时间，避免过度疲劳，日常应适量补充营养。同

时，建议职工们多参加体育运动，有助于增强体质。

东方电子集团有限公司工会副主席隋海涛表示，一直以来公司非常注重提高员工的疾病预防意识，包括定期进行健康体检、提供健康教育和培训等。本次活动，医疗专家提出的健康建

议，将更有利于员工有针对性地自身健康维护。公司会整理义诊数据，在今后的员工健康体检中，添加更有针对性的体检项目。本次活动也进一步提高了公司对员工身体健康状况的关注度，非常感谢主办方。希望通过活动的持续开展，共同为东方电子的从业者创造一个更加健康安全的工作环境。

本次2024年度“温暖一线 关爱健康”——医疗专家“送健康”活动自8月23日起，将在四个月时间内，深入我市20余家单位，开展20场健康义诊、

10场健康知识讲座，活动范围包含市总工会相关直属单位企业、市区范围内相关单位企业、新就业群体等。通过健康义诊和健康讲座的形式，为广大劳动者搭建一个健康平台，提高职工的职业健康和疾病防治意识。把“娘家人”贴心的服务送到广大劳动者身边，让工会成为关爱职工健康的家园。

